Przyroda 

Semestr 3p. Sprawdzian wiedzy nr 2 (Geografia), Punktacja: 2-3pktdop; 4-5pktdst; 6-7pktdb; 8pktbdb

Nazwisko i imię: ...................................................................................................................  Semestr: ...................

Zadania opisowe. Opisz następujące zagadnienia:

Zad. 1. (2 pkt) Budowa atmosfery ziemskiej i jej wpływ na życie. Zmiany w atmosferze dokonywane przez człowieka. Przyczyny i skutki następujących zjawisk: kwaśne opady, dziura ozonowa, smog, efekt cieplarniany, HAARP

Zad. 2. (2 pkt) Globalny kryzys energetyczny, kończące się zasoby paliw kopalnych. Odnawialne źródła energii i ich procentowy udział w globalnej produkcji energii. Wymień działania, które należy niezwłocznie podjąć w celu powstrzymania globalnej degradacji środowiska naturalnego. 
Zadania obliczeniowe. Rozwiąż następujące zadania:

Zad. 3. (2 pkt) Wykres przedstawia zawartość w atmosferze ziemskiej wybranego składnika gazowego. 
h - wysokość nad poziomem morza; n - Liczba cząsteczek w 1 cm sześciennym powietrza 
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a) Podkreśl z podanych w nawiasie nazwę składnika gazowego, którego zawartość w atmosferze przedstawiono na wykresie, (dwutlenek siarki, para wodna, ozon, dwutlenek węgla)

b) Podaj nazwę warstwy atmosfery, w której występuje największa koncentracja tego składnika. 
Zad. 4. (2 pkt) Utwórz model przyczynowo-skutkowy degradacji Jeziora Aralskiego na Nizinie Turańskiej. W tym celu wpisz we właściwe miejsca na schemacie litery od A do I, którym odpowiadają poszczególne etapy tego procesu. 

A. Utrata źródeł utrzymania rybaków. B. Wyginięcie wielu gatunków flory i fauny. C. Wykorzystanie wód do nawadniania pól uprawnych. D. Wywiewanie soli i pyłu z odsłoniętego dna jeziora. E. Zasilanie jeziora wodami rzek Syr - darii i Amu - darii. F. Zwiększenie zasolenia wód. G. Obniżanie poziomu wód gruntowych. H. Wysychanie wody i zmniejszanie się powierzchni jeziora. I. Ograniczenie dopływu wód rzecznych do jeziora. 
 (Fizyka),  

Zadania opisowe. Opisz następujące zagadnienia:

Zad. 1. (2 pkt) Termodynamiczne podstawy działania silnika cieplnego. Różnice w obiegu termodynamicznym Otto i Diesla

Zad. 2. (2 pkt) Idea przesyłania informacji na odległość. Obwód drgający LC, wielkości fizyczne i jednostki z nim związane
Zadania obliczeniowe. Rozwiąż następujące zadania:

Zad. 3. (2 pkt) Ile ciepła trzeba dostarczyć, aby 200 kg lodu o temperaturze -130C stało się wodą o temperaturze 300K? (ciepło właściwe lodu 2100J/(kgK), ciepło topnienia lodu 334kJ/kg, ciepło właściwe wody 4190J/(kgK))

Zad. 4. (2 pkt) Ile kosztowałoby ogrzewanie w sposób ciągły w miesiącu styczniu pomieszczenia grzejnikiem podłączonym do napięcia 230V przez który płynąłby prąd o natężeniu 11,8A, jeśli 1kWh energii elektrycznej kosztuje 58gr?
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